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”Gå och sälj allt du har och ge åt de fattiga; då 
får du en skatt i himlen. Kom sedan och följ mig.” 

– Mark 10:21

För några månader sedan hade vi ett av våra viktigaste event under 
året, nämligen SUKs årsmöte, där DU som medlem fick vara med 
och bestämma om hur förbundet ska arbeta. Under helgen disku-
terade drygt 90 medlemmar, anställda och gäster från hela landet 
SUKs framtid. Punkter som togs upp var bland annat verksamhets-
planens innehåll med alla dess aktiviteter samt budgeten. Det valdes 
även en ny styrelse och som ni säkert märker är det en ny ordföran-
de som skriver denna ledare. Jag vill tacka alla funktionärer och den 
gamla styrelsen för deras insats. Deras fina arbete ledde till ett nytt 
rekord, mötet avslutades redan klockan 19:57 på lördagen! 

För er som inte känner mig vill jag börja med att presentera mig 
själv. Mitt namn är Jessica Moussa och jag är 21 år gammal. Jag 
pluggar på heltid till civilingenjör på Chalmers Tekniska Högskola i 
Göteborg där jag även är bosatt. Föreningslivet och SUK har varit en 
väldigt stor del av mitt liv under de senaste 5 åren, där jag har suttit 
som ordförande i min lokalförening, kassör inom SUK Väst samt le-
damot inom förbundsstyrelsen. Jag brinner för ungdomsverksamhet 
och vill kämpa för att hålla ert intresse för den katolska tron levande. 
Mitt mål är att alla katolska ungdomar ska ha någonstans att känna 
sig trygga, ett andra hem precis som jag har funnit hos SUK, min 
andra familj! 

I detta nummer har redaktionen valt att fokusera på fattigdom och 
rikedom, en fråga som ligger den helige Fadern varmt om hjärtat. 
Här i Sverige är vi kanske inte vana vid att se svältande personer på 
trottoarkanterna, men det finns andra typer fattigdom hos oss som 
vi inte får blunda för.  

Det är viktigt att vi som unga katoliker inte tar våra vardagliga be-
kvämligheter för givet. Vi har det bra mycket bättre än många andra 
människor runtom i världen. Visst kan man känna sig liten när man 
ställs inför det enorma lidande som fattigdomen  faktiskt utgör, men 
förhoppningsvis kan vi dra lärdom av och få
inspiration av personer som den saliga moder 
Teresa, den helige Franciskus av Assisi 
och Dorothy Day, vilka du kommer få läsa lite 
mer om i detta nummer. 

Ha en trevlig lässtund!
Jessica Moussa  

Sanctus
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Ansvarig utgivare
Hej bästa SUKare och alla ni andra som tjuvläser denna tidning! 

SUK har efter årsmötet i mars valt en ny ambitiös styrelse, men även tillsatt 
mig som ansvarig utgivare för Sanctus och dess lillasyster Angelus. Efter det 
förra numret om “Äktenskapet” kom det in en del ris och ros till kansliet, vil-
ket är väldigt glädjande då det visade på att SUK har engagerade läsare som 
bryr sig tillräckligt mycket om Sanctus för att vilja stödja och förbättra den. 

Framöver vore det väldigt tacksamt om du som läsare skriver ner några ord 
kring det du vill se mer av i tidningen, kommentera en text som fick dig att 
höja ögonbrynen eller varför inte bara ge redaktionen en klapp på axeln, och 
skicka det till min SUK-mail. Tillsammans kan vi skapa något awesome!  

Pax et bonum 
Paula Moussali

paula@suk.se 
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FRAGA PRASTEN

Bibeln
Om man letar efter en text som ska fördöma de som redan är eller har en önskan om att bli rika, då
kan man bli lite besviken. I Bibeln kan man hitta några personer som äger en stor egendom bl.a.
Josef från Arimataia – som var en förmögen man och Kristi lärjunge (i hemlighet). Gud fördömer
inte den som är rik och därför är det inget fel med att vara rik, men bara om vi har samlat vår
rikedom genom eget hårt arbete. Gud tvingar inte oss att avyttra alla våra tillgångar och bli fattiga.
Allt som vi har kommer från Honom och är saker som vi förbrukar, t.o.m. pengar kan anses vara en
gåva som kommer från Gud. Dock kan vi inte behandla dem som om de har ett värde i sig. Det
viktiga är inte hur mycket vi har, utan vad vi gör med våra pengar. Om du vill bli en milljonär, ok,
vad bra! Kom bara ihåg att du måste även vara generös. Du bör hjälpa dem som behöver din
omsorg allra mest. En sådan attityd kommer att skänka dig stor glädje.

Pengar på gott och ont
Man kan göra mer nytta med pengar än utan dem. Det var exempelvis tack vare pengar som man
kunde skriva ut din Bibel, pengar hjälper till att bygga kyrkor, pengar stödjer missionärer. Kom
dock ihåg att mammon gör en människa rik, men inte lycklig! Rikedom är fel och blir till något
ont när du behandlar det som ett mål och gör det till ditt livs fokus. Du kanske kan köpa ett vackert
hus, men du kan inte kan köpa ett hem. Du kan köpa en bekväm säng, men ingen kan köpa en god natts
sömn. Du kan köpa underhållning, men inte ett glatt hjärta!

Vad säger Jesus?
Jesus varnar: “Sannerligen, det är svårt för en rik att komma in till himmelriket. Jag säger er: det är
lättare för en kamel att komma igenom ett nålsöga än för en rik att komma in i Guds rike.” (Matt19:23-24). 
Varför säger Jesus så? Varför kan rikedom bli ett problem? Svaret finns indirekt i
Matteusevangeliet (6:24): “Ingen kan tjäna två herrar. Antingen kommer han att hata den ene och
älska den andre eller hålla fast vid den ene och inte bry sig om den andre. Ni kan inte tjäna både
Gud och mammon”. När ditt liv kretsar kring det materiella måste du fråga dig själv vem det är du
egentligen tillber. Är det prylarna som du längtar efter eller är det Gud?

Lagom – det är det som vi behöver allra mest
Det är inget fel med att bli rik - så länge det inte blir din sjukdom och besatthet. Glöm inte att allt
som du har kommer från Gud. Kom även ihåg att det är viktigt med lämpliga gränser. Pengar som
du sparar kan inte ersätta din nästas behov och framför allt kan inte och får inte strävan efter en
förmögenhet bli meningen med ditt liv, för endast Gud kan ge livet en mening.

Är det fel att bli rik?

O 
OO

Witold Mlotkowski ofm
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FRAGA PRASTEN Den saliga 
Moder Teresa 

En dag medan Moder Teresa vandrade genom ett slumområde i Calcutta råkade hon snubbla över
en kvinna på trottoaren. När hon böjde sig över den livlösa kroppen upptäckte hon att larver, flugor
och råttor hade ätit på kvinnans fötter. Den lilla nunnan tog den stackars kvinnan i famnen och bar
henne till ett närliggande sjukhus. Men mottagningssköterskan som snabbt höll för sin näsa på
grund av den döende kvinnans ruttna stank, sade ”Jag är ledsen. Vi kan inte ta emot henne. Hon
kommer inte att leva många timmar. Det bästa är att lämna henne där du hittade henne.”

Moder Teresa vägrade ge med sig och lyckades till slut övertyga sköterskan att ordna en bädd där
kvinnan kunde åtminstone få en lite värdigare död. Denna händelse sporrade Moder Teresa till att
öppna sitt första hem för de döende, de fattiga och de sjuka.

När Moder Teresa mottog Nobels fredspris 1979 för sitt arbete för de fattiga sade hon “Jag har funnit en paradox, 
att om jag älskar tills det gör ont, så försvinner smärtan och bara kärleken finns kvar.”

Vid ett annat tillfälle sade hon:
“När en fattig människa dör av hunger är det inte för att Gud 
inte tog hand om denne. Det hände därför att varken du eller 
jag gav den personen vad den behövde. Calcutta finns överallt i 
världen om du kan se med dina ögon...”

Moder Teresas bön:
Herre,

gör mig fri
från min likgiltighet
och min okänslighet

inför hur de fattiga har det.
När jag möter dig hungrig

eller törstig
eller som en främling,

visa mig
hur jag kan mätta din hunger,

stilla din törst
eller ta emot dig i mitt hem

och i mitt hjärta.
Visa mig

hur jag kan tjäna dig
i den allra minsta

av dina bröder. 
Amen

Paula Moussali
5
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Ok, skämt åsido, att få skriva 
något om fattigdom är faktiskt en 
förmån. P. Witolds andlige fader, 
den helige Franciskus av Assisi, är 
nämligen också min andlige fader 
och skyddspatron sedan dopet och 
även om jag som stiftspräst inte 
lovat fattigdom på samma sätt som 
en franciskanerbroder är det att 
fattigdom som ideal inte endast 
är något för ”tiggarmunkar”, som 
franciskaner och dominikaner t.ex. 
Tänk gärna på vår nuvarande påve 
som, då han valdes till påve, tog 
namnet Franciskus eftersom han 
kände andens maning att Kyrkan 
måste bli ett vittne för fattigdom 
och enkelhet inför en värld som i 
sin självupptagenhet och girighet 
glömmer bort de fattigaste och svagaste, ja, ofta inte 
skäms att trampa på dem. 

Den helige Franciskus av Assisi älskade fattigdomen 
och kallade den för ”sin syster”.  Ja, ett enkelt leverne, 
kanske i strängaste fattigdom, kan ge en människa 
en inre frihet och styrka som är oemotståndlig. Jag 
minns när jag besökte några italienska missionärer 
(Combonianer) som bosatt sig mitt i den svåras-
te misären i en av Nairobis slumkvarter. Deras två 
medbröder som bott där före dem hade dött i förtid 
eftersom platsen där de bodde låg nära ett jätteberg 
av sopor som lämnade ifrån sig mycket gift runtom-

kring. Jag minns starkt den enkla 
och djupa glädjen hos dessa missio-
närer.

Som p. Witold säger är inte rike-
dom fel i sig utan det beror på om 
vi fäster vårt hjärta vid den. Den 
helige Karl Borromeo, (kardinal 
och ärkebiskop av Milano mellan 
1564 och 1585) ville grunda ett 
nytt brödraskap i Kyrkan och han 
hade en sådan stor längtan efter 
fattigdom att han ville införa ett 
högtidligt löfte för bröderna i själva 
konstitutionen. Han gick till sin 
vän i Rom, den helige Filippo Neri 
för att dryfta saken med honom. 
Filippo tog med honom till en enkel 
franciskanbroder i närheten som 

ansågs vara ett helgon för att rådfråga ytterligare en 
person de hade förtroende för. De båda vännerna 
visade pappret med de tänkta konstitutionerna för 
brodern som, utan att bekymra sig nämnvärt, satte 
fingret på den del av pappret där löftet om fattigdom 
var upptecknat. ”Det här” sade han ”ska tas bort” och 
blev det. Ja, för det är så att var och en av oss har sin 
speciella kallelse, vi kan aldrig kopiera någon annan. 
Vi kan lära oss av andra, deras dygder, och be om 
deras gåvor, men vi kan aldrig kopiera den andre.
Att leva utan egna egendomar är något mycket vack-
ert, men att var rik och dela med sig är inte illa 		
det heller.

FATTIGDOM
I ”fråga prästen” i detta nummer har 

p. Witold fått ordet och är det inte riktigt fint med nya personer och nya tankar? Men 
dessa franciskaner, de tänker ju bara på rikedomar, så jag, stiftsprästen, får väl skriva 

något om fattigdom.

Vi stiftspräster brukar säga: 
”Ni vet väl att franciskanerna lovar 
fattigdom men att vi stiftspräster 

håller det löftet?

En liten kille som bodde i ett skjul i slummen
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Till sist! Vår påve Franciskus tema för detta år, som 
ett av förberedelseåren inför VUDen i Krakow 2016, 
är hämtade från Jesu ord ur bergspredikan: ”Saliga de 
som är fattiga i anden, ty dem hör himmelriket till.” 
(Matt 5:3) Medan evangelisten Lukas i sin version 
visar på att Jesu ord måste få konsekvenser i vårt dag-
liga liv, att himmelriket verkligen tillhör de fattiga, 
att fattigdom rent konkret kan vara en välsignelse, 
så visar evangelisten Matteus på att det också måste 
röra sig om en inre attityd, ett inre förhållningssätt, 
en inre dygd. Vad menar han?

En vän till mig frågade mig en gång, kanske för att 
pröva mig, han sade ungefär så här: ”Men f. Franz 
ska vi inte vara rika i anden, att vara fattig i anden 
låter ju verkligen som något negativt.” Jag skulle svara 
så här: ”Ja vi behöver fylla oss med Guds rikedomar 
för att överhuvudtaget ha något att kunna ge vidare. 
Och det är när vi fyller oss med det som kommer 
från Gud som vi verkligen blir lyckliga och också 
kan vara till verklig hjälp för vår nästa. Men för att 
kunna fylla oss med det som Gud vill ge behöver vi 
tömma oss på vårt eget, först och främst vår girighet, 
vårt högmod, vårt egenintresse, vår fåfänga osv. Ja, 
och sedan kanske vi t.o.m. behöver tömma oss på 

våra egna drömmar, hur storsinta, hedervärda 
och fina de än är, för först då kan Gud fylla oss med 
det som han vill ge. Våra drömmar kan nämligen bli 
ett hinder för Gud att fylla oss och verka genom oss. 
Våra planer, hur fantastiska de än är, kan ändå aldrig 
nå upp till det som Gud förväntar sig av oss, till hans 
planer med oss. I mina tankar dyker nu den fantas-
tiske vietnamesiske biskopen Francis Xavier Van 
Tuan upp. Han hade säkert stora planer för folket i 
sitt stift men Gud lät honom hamna i fängelse 13 år, 
varav 9 år i isolering, för att han därifrån skulle lära 
sig att älska Gud ännu mer och bl.a. omvända de 
fångvakter som hade hand om honom. Det ni… 

Frågan är var vi 
har vårt hjärta!

FATTIGDOM
Att leva utan egna 
egendomar är något 
mycket vackert, men 

att var rik och 
dela med sig är 

inte illa 
	 	det heller. 

/Fader Franz

De två  
italienarna, 

min 
ugandesiska 
kollega och 

vän John samt 
min svenske 
kompis Mats.
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“Those who cannot see Christ in the poor are atheists indeed.”

Inom kyrkan har vi många underbara personer som vi kan se upp till. En av dem som jag beundrar lite extra 
mycket är en kvinna vid namnet Dorothy Day. Hon föddes under början av 1900-talet och var en amerikansk 
journalist, politisk aktivist och hängiven katolsk konvertit. 

Day hade en krokig väg till tron. Hon döptes inom episkopalkyrkan men uppslukades tidigt av kommunism 
och agnosticism. Hon hade en olycklig kärleksaffär som resulterade i en abort, tätt följt av ett kortvarigt 
misslyckat äktenskap. Day blev därefter tillsammans med en man som hon fick dottern Tamar med. Vid tiden 
runt dotterns födelse började Day att dras till den Katolska kyrkan. En dag när hon var ute råkade hon träffa 
på en nunna som senare kom att hjälpa henne att få dottern döpt, till pojkvännens enorma missnöje. Det allt 
växande intresset för kyrkan och tron blev en källa till splittring i förhållandet. När de gjorde slut kände sig 
Day äntligen fri att konvertera till Katolska kyrkan.

Day fick under 30-talets ekonomiska kollaps kontakt med en djupt troende fransk immigrant vid namnet Pe-
ter Maurin. En man som i likhet med den helige Franciskus av Assisi spenderade sin tid åt att tjäna de fattiga. 
Maurin och Day arbetade under resten av sina liv åt att förbättra levnadsvillkoren för de som hade det sämst 
ställt i samhället och startade tillsammans rörelsen "The Catholic Worker”. Day hann hjälpa väldigt många 
socialt utsatta personer fram till sin död den 28 november 1980. Hon är känd för att ha sagt:

I sin bok “The Long Loneliness” skriver Day:
“We cannot love God unless we love each other, and to love we must know each other. We know Him in the 
breaking of bread, and we know each other in the breaking of bread, and we are not alone anymore. Heaven 
is a banquet and life is a banquet, too, even with a crust, where there is companionship.”
Är du intresserad av att lära känna Day lite närmare så kan du (utöver att läsa hennes artiklar och böcker) 
se filmen: Entertaining Angels – The Dorothy Day story, utgiven 1996.

Dorothy 

“No one has a right 
to sit down and 
feel hopeless. 

There is too much 
work to do“

“I really only love 
God as much as 

I love the person 
I love the least.”

Paula Moussali
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SUKs redaktion lyckades fÅ en intervju med den nyvalde SUK SydÖst-ordfÖrande Nidal Kamo

Skulle du kunna presentera dig själv till våra läsare? 
Hola! Jag heter Nidal Kamo, är 16 år och bor i Norrköping. Jag pluggar första året på samhällslinjen på
gymnasiet. På fritiden hänger jag med vänner, är i kyrkan eller umgås med familj och släkt m.m. I framtiden 
hoppas jag på att plugga vidare till psykolog eller något liknande. 

Hur länge har du varit aktiv inom katolsk ungdomsverksamhet? 
Jag har varit aktiv väldigt länge, vet dock inte hur länge exakt, men en väldigt lång period! Började som mi-
nistrant när jag var 9 år gammal. Sen har jag successivt tagit på mig mer ansvar i församlingen och nu sitter 
jag som ordförande för SUK Sydöst och som sekreterare i KUNG (Katolska Ungdomar i NorrköpinG).

Vad har du för mål som ordförande? 
Helt ärligt så är mitt mål att skapa en levande katolsk ungdomsverksamhet inom vår region. Jag känner stor 
press eftersom jag är rätt så ung just nu och jag måste helt enkelt nå upp till de krav som ordförandeskapet 
ställer. Men jag är positiv och vill lära mig så mycket så möjligt under min tid som ordförande. Jag vill även 
sträva efter att göra detta år till den bästa SUK Sydöst någonsin har haft!

Vilka kommande aktiviteter kommer ni att ha inom SUK Sydöst? 
Vill inte avslöja för mycket, men vi planerar att ordna en resa till Liseberg, ett barnläger, en regionsdag och 
eventuellt ha ett gemensamt läger med MJUK. 

Sanctus behandlar i detta nummer ”fattigdom och rikedom”, hur arbetar 
ni inom Sydöst för att hjälpa de som inte har det lika bra ställt?
Denna fråga är väldigt viktig för mig och vår styrelse. Det vi försöker göra är att se till att alla våra aktiviteter 
blir så billiga som möjligt. Detta bidrar till att även barn som kommer från fattigare familjer har möjligheten 
att delta vid våra aktiviteter. 

En sista fråga: favorit-bibelcitat? 
”Den av er som är fri från synd skall kasta första stenen” (Joh 8:7)

Om du har funderingar eller frågor angående SUK Sydöst kan du nå Nidal på 
mobilnummer 0736839203, eller via e-post: Nidalkamo@hotmail.com

LÄR KÄNNA EN
regionsordforandeoo

Intervju av Paula Moussali
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Är Rikedom girighet?
Ty inifrån, från människans hjärta, utgår onda tankar, otukt, stöld, mord, äktenskapsbrott, girighet… 

(Mark 7:21-22)

De har blivit uppfyllda av allt slags orättfärdighet, ondska, girighet… 
(Rom 1:29)

Nej, rikedom är inte en synd, men det är däremot girighet. Girigheten radas upp om och om igen som en 
synd i Bibeln. Girighet betyder ekonomisk egoism, viljan att ha pengar, resurser och materiella ting för sig 
själv. Girighet är också kärlek till pengar, önskan om rikedom, och att vilja vara rik. Det är girigheten som 
gör att vi vägrar ge åt de fattiga även fast vi kan. Generositet är motsatsen till girighet. Det finns ingen kristen 
som säger emot att vi bör vara så lite giriga och så mycket generösa som möjligt. För, ju mindre giriga vi är, 
desto mer generösa är vi och ger mer till de fattiga.    

Är girighet stöld?
Du skall inte stjäla. (2 Mos 20:15)

Biskop Basileios den store skrev: ”När någon tar en mans kläder kallar vi honom för en tjuv. Och någon som skulle kunna 
klä den nakne men inte gör det – skall inte han förtjäna samma namn? Brödet i din skål 
hör till den hungrige, kappan i din garderob hör till den nakne, skorna du låter ruttna hör 
till den barfota, 
pengarna i ditt förråd hör till den nödlidande.” 

Dagens fattigdom grundar sig på att några har stulit från 
andra någon gång i historiens lopp. Om alla hade betalat 
rätt pris för allt hade klyftan mellan rik och fattig kanske inte 
funnits, möjligtvis hade den som arbetat hårdare varit lite 
rikare. Afrika är idag världens fattigaste kontinent, 
och det är inte pga att afrikanerna jobbar mindre, 
det roliga är att det är vi i Väst är de som har kortast 
arbetsdagar och längst semestrar. Vi är rika p.g.a. att 
vi utvann deras rikedomar. När vi inte ställer krav på 
att de svenska företagen ska ge en rättvis lön till sina 
anställda i bl.a. asiatiska och afrikanska länder, bi-
drar vi till att klyftan mellan rika och fattiga kvarstår. 

De som saknar tillgångar har inte så frivilligt. Våra rikedomar 
är till för att ges till de fattiga.  Anledningen till att många har 
för lite är för att många har för mycket. Vi bör inte förvänta oss 
ett tack från den vi hjälper, utan vi bör be om ursäkt…

girighet aR EN 

SYND
oo
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Är girighet mord?
Du skall inte mörda. (2 Mos 20:13)

Fattigdomen i världen leder till att människor dör. UNICEF beräknar att drygt 18 000 barn svälter ihjäl varje 
dag. Barn under fem år... Vi har ett ansvar! Våra pengar kan rädda några av dessa barn. 

Profeten Hesekiel säger att det är en synd att ha överflöd på mat: 
”Se, detta var din syster Sodoms synd: Högmod, överflöd av mat och bekymmerslös säkerhet utmärkte 
henne och hennes döttrar. Och hon hjälpte inte den nödställde och fattige.” 			              (Hes 16:49) 

Det är inte en synd att äga mer än sitt dagliga bröd, men det är en synd att ha överflöd på mat och inte dela 
med sig. Det vore skillnad om de inte kunde hjälpa de fattiga, men nu när de hade överflöd av mat innebar 
det att de hade resurser som kunde räddat livet på andra. När de behåller dessa resurser för sig själva, samlar 
dem på hög och skapar ett överflöd av mat, mördar de dem genom att låta dem svälta ihjäl. Detta är synd.

Självklart skulle vi aldrig kunna döda alla dessa människor om vi stod öga mot öga med dem, men genom att 
medvetet isolera oss från de fattiga, genom att ständigt fokusera på annat och låta bli att tänka på dem, klarar 
vi av att lägga pengar på annat än att rädda deras liv.
 

Är girighet (farligt nära) avgudadyrkan?
Du skall inte ha andra gudar vid sidan av mig. (2 Mos 20:3)

Bibeln talar om och om igen om rikedomens lockelser. Ofta beskrivs rikedom som lika hemskt för de rika 
som för de fattiga som drabbas av deras egoism, eftersom rikedom ofta lockar en bort från tron. I sitt be-
gär efter pengar har somliga kommit bort från tron och vållat sig själva mycket lidande. Girighet skapar ett 
allvarligt hinder i relationen med Gud. Om man envisas med att inte använda dessa resurser till att hjälpa de 
nödlidande spelar det ingen roll hur stark tro man tror sig ha – den är begränsad, för om den hade varit stark 
hade den påverkat den ekonomiska delen av ens liv också. 

Ju mer man håller blicken fäst vid Jesus, ju mer blir man förälskad i Hans omsorg för de fattiga.

Ps: Att vi inte ska vara rika betyder inte att vi ska vara fattiga. 

Bibeln säger: "Ge mig varken fattigdom eller rikedom, men låt 
mig få den mat jag behöver.  

(Ords 30:8) 

SYND

Jenny Jansson

Att vara rik är att äga mycket mer än det 
nödvändigaste, att vara fattig är att äga mindre än 

det nödvändigaste. Vi ska äga det nödvändigaste och 
bekämpa både överflödet och undernäringen.
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6STORA
FRÅGOR

Blir jag ett helgon om jag ger bort allt jag äger?
 

Nej! Kallelsen till helighet handlar om betydligt mer än det materiella. När Jesus 
blev tillfrågad (Luk 18:19-22) om hur man ska göra för att vinna evigt liv, svarade 
han först med att citera från de tio budorden, ”Du skall inte begå äktenskapsbrott, 
Du skall inte dräpa, Du skall inte stjäla, Du skall inte vittna falskt, Visa aktning för 
din far och din mor”. När personen som ställde honom frågan sade ”Allt detta har 

jag hållit sedan jag var ung” fortsatte Jesus med att säga ”Ett återstår dig: sälj allt du 
äger och dela ut åt de fattiga, så får du en skatt i himlen. Kom sedan och följ mig.”. 
Man kan inte köpa sig en biljett till himmelen bara genom att bli av med allt man 
äger, utan man måste framförallt leva ett heligt liv. Gud vill inte ha ett halvhjärtat 
kristet liv, utan Han vill ha hela dig. Alltså för att bli helgon (vilket du är kallad till 

att bli) behöver du hålla budorden, vara villig att ge upp allt och följa honom. 

Är det fel av mig att inte ge 
pengar till tiggare? 

Idag kan man knappas undgå att träffa på personer 
som med böjt huvud och utsträckt hand ber om peng-
ar utanför tunnelbanestationer i Stockholm, butiker i 
Norrköping eller vid ingången till McDonald’s i Gö-

teborg. Argumenten för eller emot att skänka dem en 
slant kan diskuteras i evigheter, därför är det en svår 
fråga att svara på. Man vill ju inte stödja ett missbruk 
eller illegal verksamhet. Samtidigt står det i Matt 5:42 
”Ge åt den som ber dig och vänd inte ryggen åt den 
som vill låna av dig.”. Är du osäker på om personen 
som tigger av dig kommer att använda pengarna till 

någonting lurt så kan du alltid erbjuda att köpa honom 
eller henne en måltid, be för dem eller bjuda på en 

kaffe. Riktigt snällt vore det om du tog dig tid att prata 
med honom/henne, för ensamhet är mycket mer plåg-

samt än brist på pengar.

Handlar rikedom/fattigdom 
alltid om det materiella? 

Nej! Ibland kan fattigdom innebära ett liv i 
utanförskap, saknaden på kärleksfulla relationer 

eller brist på tro. Rikedom kan därmed handla om 
att man är rik på glädje, tro och kärlek m.m. Vi får 
dock inte glömma att vi är kallade till att dela med 
oss av det vi har fått: Ge i gåva det du har fått i gåva 
(jmf Matt 10:8) vare sig det är tron på Gud, kärlek, 

pengar eller din tid
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Jag är en fattig student, 
förväntas jag vara lika generös 

som en person som jobbar?
I Mark 12:41-44 berättas det om att många rika 

personer lade mycket pengar i en tempelkista, men 
så kom en fattig änka som lade ner två kopparslantar 

i den. Jesus kallade då till sig lärjungarna och sade 
till dem ”Sannerligen, den där fattiga änkan har lagt 
mer i tempelkistan än alla de andra. De gav alla av 
sitt överflöd, men hon gav i sin fattigdom allt hon 

ägde, allt hon hade att leva på”. Den helige påven Leo 
den store sade i relation till denna text: ”The scales of 
divine justice do not weigh the amount of gifts, but 

the weight of hearts. The widow of the Gospel 
deposited into the treasury two small coins and sur-
passed all the gifts of the rich. No act of kindness is 

meaningless before God, no mercy is fruitless (Sermo 
de jejunio dec. mens., 90, 3). Med andra ord väger 

hjärtats gåvor betydligt mer än de materiella gåvorna 
som vi skänker. 

Varför säljer inte kyrkan allt den äger och 
skänker vinsten till de fattiga? 

Ja, man kan ju undra varför vi ställer Kristi Kropp i en monstrans doppat 
i guld, när Jesus själv levde ett fattigt liv. Det är viktigt att påminna sig om 
att Han faktiskt är vår Gud, det största och vackraste som finns. Vad skulle 
Jesus tycka om det? Matt 6:6-11 kanske ger en ledtråd: Medan Jesus befann 
sig i Betania hos Simon den spetälske kom en kvinna fram till honom med 
en flaska dyrbar balsam och hällde ut den över hans huvud, där han låg till 
bords. Då blev lärjungarna förargade och sade: ”Vilket slöseri! För det där 
hade man ju kunnat få mycket pengar att ge åt de fattiga.” Jesus märkte det 

och sade till dem: ”Varför gör ni kvinnan ledsen? Hon har gjort en god gär-
ning mot mig. De fattiga har ni alltid hos er, men mig har ni inte alltid.”

Att kyrkorna är prydda med vackra konstverk är absolut inget att beklaga 
sig över. På vilken annan plats på jorden än i en kyrka kan en fattig komma 
in och njuta av vackra målningar framställda av historiens mest talangfulla 

konstnärer? Ja, magen måste mättas men ögat likaså. Kyrkan har en skyldig-
het att arbeta för att de fattiga, men människan behöver mer än enbart föda, 

själen behöver också dess näring. 

Vad gör kyrkan för 
de behövande?  
Kyrkan utgör idag världens

 största välgörenhetsorganisation, 
med alla dess sjukhus, barnhem, 
soppkök och skolor. Bara i Sydaf-
rika driver kyrkan 116 aidsprojekt 

varav 10 hem för föräldralösa 
barn, 75 vårdinstanser där perso-

ner med HIV/Aids kan få behand-
ling och 31 centra som arbetar 

förebyggande mot sjukdomen (se 
respekt.nu). Kyrkans egna bi-

ståndsorganisation Caritas finns 
även verksam i Sverige, där man 
utöver att arbeta med karitativt 
och socialt arbete, bidrar med 

rådgivning och stöd till 
flyktingar. Besök gärna caritas.se 

för mer information.

Paula Moussali
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ÅRSMÖTE2014
SVERIGES UNGA KATOLIKER
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MÖtesordfÖrande: 	 Jan Sundström
				    Eduard Proca
MÖtessekreterare: 	 Robel Domenico
				    Katarina Krajina
RÖstrÄknare 
tillika justerare:	 Jakob Håkonsson
				    Peter Harfouche

Årsmötet beviljar styrelsen ansvarsfrihet för 2013!
NedanstÅende punkter Är ett urval av godkÄnda fÖrslag:
- Rösträtt från 6-års ålder.
- Förslag ges att vi har samma årstema som påven gett som Världsungdomstema, vilket för detta år är:
”Saliga de som är fattiga i anden, ty dem hör himmelriket till.”.

Ny styrelse 2014-2015:
Ordförande: 		 Jessica Moussa – nyval 2 år
Vice ordförande: 	 Karolina Danilczuk – nyval 2 år
Kassör: 		  Marcus Grunditz – fyllnadsval 1 år
Sekreterare: 		  Kristofer Lantz – nyval 2 år
Ledamot: 		  Paula Moussali – 1 år kvar
Ledamot: 		  Desirée Karlsson- 1 år kvar
Ledamot: 		  Grevy Malombo – nyval 2 år
Ledamot: 		  Victoria Grenda – nyval 2 år

UTDRAG FRÅN ÅRSMÖTET!

Sakrevisorer: 
Valida Fendic och Cecilia Bergman

Ekonomiska revisorer: 
John Mossop och den auktoriserad revisionsbyrå BDO

Stiftsrepresentanter:
Stiftsungdomspräst: f. Franz Schneider, 
Ungdomsprästen för polsktalande ungdomar: f. Pawel Drazyk 
Stiftsungdomssyster: Sr Basma Alkas Ishak

Valberedning 2015:
Fader Franz Schneider
Syster Basma Alkas Ishak 
Kristina Radetic
Simon Bakran 
Fader Witold Mlotkowski

Tack till avgående styrelse 
och personal

Otavia Yousef  avgående vice ordförande. 
Patric Mrad avgående ledamot.
Dani Kassabian f.d. konsulent, Rebecca 
Risberg f.d. konsulent och VUD
koordinator Marcela Soto Gonzalez! 

Till sist ett stort tack till avgående ordförande 

Nasif  Kasarji 
för två väldigt givande år!!!!
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NYA STYRELSEN

ORDFÖRANDE

Du har precis blivit vald till ordförande, hur känns det?
Jättebra, jag är ganska lugn men jag var nervös. Jag har en bra styrelse bakom mig, både gamla och nya 

styrelsemedlemmar. Så det känns bra!

Vad är det första du kommer att göra som ordförande?
Det första jag vill göra är att börja med planeringarna inför Stiftsungdomsdagarna och 

Världsungdomsdagarna. Jag kommer också att fortsätta med ledarskapsutbildningarna och planera komman-
de riksläger. Att besöka föreningar är också något jag ska prioritera!

Vad vill du prestera under de två kommande åren?
Under två år vill jag öka vårt medlemsantal med 10 %. 

Jag vill planera in mer andliga läger, där flera präster kommer att närvara. För att vi är ju trots allt katoliker 
och vårt mål med SUK är ju att få in det andliga allt mer hos våra unga medlemmar.

Under mötet har vi pratat mycket om segregering, hur ska du bidra med 
en mer gemenskap mellan våra olika nationaliteter?

Jag är väl medveten om vår segregering, men jag ser alla som tror att de inte syns. Därför uppmanar jag till 
att regionerna ska ha sina regionsdagar, så att regionerna blir mer sammanhållna. Därefter kan regionerna i 

Sverige tillsammans skapa något. 

Vad vill du förändra från förgående styrelse?
I och med att jag bor i Göteborg kommer flexibilitet inte vara min starka sida. Men jag kommer att se det 

från den positiva sidan då jag kommer att kunna fördela arbetsuppgifter i styrelsen. Målet med det är att få 
min styrelse att känna sig mer delaktiga i styrelsens arbete.

Jessica Moussa

Intervju av Jenny Jansson
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VICE ORDFÖRANDE

KASSÖRSEKRETERARE

Karolina Danilczuk

Marcus GrunditzKristofer Lantz

Paula 
Moussali

Grevy
Malombo

Victoria 
Grenda

Desiree
Karlsson

LEDAMOT LEDAMOT LEDAMOT LEDAMOT

´

Intervju av Jenny Jansson
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NINWA CUPEN
22 mars 2014

ESKILSTUNA

Galacticos

LUFgbg

LjuvlingenAbo Axel Alfadi fÖreningen

EUK Babel

Katolska fÖreningen Emmanuel fÖreningen

DEN 22 MARS 2014 I ESKILSTUNA HADE MJUK SIN 
ÅRLIGA FOTBOLLSTURNERING. 16 KATOLSKA LAG 

FRÅN HELA SVERIGE DELTOG I KAMPEN OM VINSTEN!

BARA ETT LAG KUNDE VINNA, OCH I ÅR TOG 
LAGET ANKAWA HEM SEGERN EFTER EN GRYM FINAL 

MOT HUBBA. MATCHEN SLUTADE 3-2!
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4shabab o bnt

Irakona

Hubba

AnkawaFC klawat

FC Jeera Y.O.L.O

1:PRIS 					     Ankawa, Eskilstuna
2:PRIS					     Hubba, Stockholm
3:PRIS					     Ljuvlingen, Uppsala

BÄSTA MÅLVAKT: 			  Francis Senghore
BÄSTA TJEJ:				   Anna Basel
BÄSTA KILLE: 			   Dana Anwar Hanna
SNYGGAST MATCHDRÄKT:	Galacticos, Södertälje
FAIRPLAY:				    FC Jeera, Eskilstuna

Dessa prisades
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Om vÄrldens 
b e f o l k n i n g 
endast bestod av 
100 personer...
Om hela världen reducerades till en by 

med 100 invånare och alla 
proportioner bibehölls så skulle byn 

bestå av:

- 61 asiater
- 15 afrikaner
- 14 amerikaner (från Nord- och Sydamerika)
- 10 européer

- 51 kvinnor
- 49 män

- 71 vuxna
- 29 barn 

- 3 arbetslösa vuxna
- 1 barn som inte får gå i skolan

- 11 analfabeter

- 13 undernärda

- 10 utan tillgång till vatten

- 17 extremt fattiga och lever på 10 kr om dagen

- 69 ickekristna
- 31 kristna

Världens tre rikaste personers sammanlagda förmö-
genhet överskrider det totala BNP för världens 49 
fattigaste länder.

Världens 85 rikaste personer äger tillsammans mer 
än 3,5 miljarder av jordens fattigaste.

Om man betraktar världen på detta sätt så påvisas 
nödvändigheten av samhörighet, förståelse, accep-
tans och utbildning för alla.

Om Du vaknar i morgon, frisk är Du lyckligare
lottad än 1 miljon människor som inte kommer att 
leva nästa vecka.

Om Du inte har upplevt ett krig, inte upplevt hunger, 
fångenskapens ensamhet eller dödskampens smärta 
så är Du lyckligare lottad än 500 miljoner människor 
här på jorden.

Om det finns mat i Ditt kylskåp, om Du har ett jobb, 
om Du har tak över huvudet och en säng att sova i, 
då är Du rikare än 75 % av invånarna på jorden. Har 
Du ett konto på en bank, lite pengar i börsen och 
småslantar i en ask, då tillhör Du de rikaste 8 % av 
jordens invånare.

Om Du läser detta så är Du mångdubbelt gynnad, 
för: Du tillhör inte de 775 miljoner  människor som 
inte kan läsa.

Källa: 
worldometers.info

unicef.se
UNDP.se

CIA.gov/library/publications/the-world-factbook
globalis.se
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MJUK
Mellansveriges Jovialiska 

Unga katoliker 

SUK
VÄST

SYDÖST SUKs’S
SUKs Sydregion

PUKIS
Polska Unga 

Katoliker i Sverige

             
Detta händer

I SVERIGE
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24 maj: Resa till Liseberg
15-19 juni: Barnläger

23-25 maj: tjejreträtt.
15-17 augusti: Eukaristisk festival i 

Göteborg.
Pilgrimsresa till Spanien- 

håll utkik för mer information.

Har du polska rötter? Vill du vara 
med och utforma SUK Västs pro-

gram för vuden i Krakow 2016? Just 
nu håller vi så att skissa fram de 

grova dragen! Tveka inte att höra av 
dig till Birgitta@suk.se

29 maj – 1 juni : årsmöte och sportläger.         

16-26 juni 2014: Pilgrimsresa till Rom

Sommarläger.
Fotbollsturnering i höst.

Föreläsningståg (en föreläsare i 
en ny stad inom MJUKs region 

varje månad) 

För mer info, se hemsidan 
eller FB inom kort!

STIFTSUNGDOMSDAGARNA 
VADSTENA 2014!

5 - 7  S E P T E M B E R
Håll utkik på 

hemsidan och facebook!



Avsändare:
Johannes paulus II:s
pastoralcentrum, SUK
Box 103 14 Stockholm

POSTTIDNING B

Sveriges Unga Katoliker!

Bli medlem och få Sanctus GRATIS!

Du blir medlem genom att 
gå med i någon av SUKs
lokalföreningar på www.suk.se

Som medlem får du dessutom
-Rösträtt vid SUKs årsmöte

-Försäkring vid SUK-arrangemang

Glöm inte att förnya ditt medlemskap varje år!

StÖd RiksfÖrbundet


